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ΑΑγγααππηηττοοίί  ΣΣυυννάάδδεελλφφοοιι  
 

ΘΘέέμμαα  11οο::  ««ΈΈννσστταασσηη  εεππίί  ττηηςς  δδιιααδδιικκαασσίίααςς  ττοοπποοθθέέττηησσηηςς  

σσυυννααδδέέλλφφωωνν  ααννααππλληηρρωωττώώνν  ππααρράάλλλληηλληηςς  σσττήήρριιξξηηςς  σσεε  ΡΡέέθθυυμμννοο  κκααιι  

ΗΗρράάκκλλεειιοο»»  

  

Για άλλη µια φορά µέσα σε ένα µήνα, συνεχίζει η διοίκηση της διεύθυνση πρωτοβάθµιας 

εκπαίδευσης Ν. Ρεθύµνου και Ηρακλείου τις αυθαιρεσίες. Έχουν επιδοθεί σε µια προσπάθεια 

κατάργησης στην πράξη των υπηρεσιακών συµβουλίων και υποβάθµισης του ρόλου των 

αιρετών.  

Πριν λίγες µέρες προσλήφθηκαν στην πρωτοβάθµια εκπαίδευση Ρεθύµνου 9 δάσκαλοι και 

1 νηπιαγωγός για κάλυψη των κενών παράλληλης στήριξης. Από τους 9 συναδέλφους 

παρουσιάστηκαν οι 8 δάσκαλοι και η 1 νηπιαγωγός. Σηµειωτέον ότι τα κενά στο νοµό µας είναι 38 

σε δασκάλους και 4 σε νηπιαγωγούς. Παρ’  όλο που ως αιρετός την παραµονή της τοποθέτησης 

των συναδέλφων ζήτησα από τον ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Ρεθύµνου να 

παραστώ στη διαδικασία της τοποθέτησης εκείνος αρνήθηκε αναφέροντας ότι δεν προβλέπεται 

διότι τις τοποθετήσεις τις κάνει ο ίδιος.  

Κατόπιν αναζήτησης της σχετικής νοµοθεσίας προκύπτει ότι από το Π.∆. 1/2003 στο άρθρο 

11 παρ. 27 στις αρµοδιότητες του ΠΥΣΠΕ αναφέρεται ότι οι τοποθετήσεις των συναδέλφων 

αναπληρωτών σε ΣΜΕΑ γίνονται από το ΠΥΣΠΕ κι όχι από τον εκάστοτε ∆ιευθυντή 

Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης. Ως εκ τούτου και κατόπιν ενηµέρωσης ότι ο διευθυντής 

εκπαίδευσης προέβη σε έγκριση αίτησης βελτίωσης θέσης δίχως να ενηµερωθεί το ΠΥΣΠΕ και 

οι αιρετοί, κατήγγειλα το γεγονός και  κατέθεσα ένσταση επί της διαδικασίας στον 

Περιφερειακό ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης ζητώντας να µου κοινοποιηθεί σύµφωνα µε 

ποιες νοµοθετικές διατάξεις έγιναν οι τοποθετήσεις των συναδέλφων αναπληρωτών 

παράλληλης στήριξης και η έγκριση της αίτησης βελτίωσης από τον ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης Ρεθύµνου. Επίσης, ζήτησα την άµεση σύγκληση συνεδρίασης του ΠΥΣΠΕ 

Ρεθύµνου ώστε να επαναληφθεί η διαδικασία και να εξεταστεί η αίτηση βελτίωσης όπως 
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προβλέπεται από τη σχετική νοµοθεσία. Επειδή το ίδιο συνέβη και στο Ηράκλειο αντίστοιχη 

καταγγελία και ένσταση κατέθεσαν και οι αιρετοί ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου Θεόφιλος 

Λαµπρογιαννάκης και Αργυρώ ∆αγκωνάκη στον Περιφερειακό ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης 

Κρήτης. 

Το ερώτηµα που προκύπτει είναι γιατί στην περιφέρεια Κρήτης µόνο στα δύο ΠΥΣΠΕ 

Ρεθύµνου και Ηρακλείου ακολουθήθηκε αυτή η διαδικασία, ενώ στα ΠΥΣΠΕ Χανίων και 

Λασιθίου συνεδρίασαν τα υπηρεσιακά συµβούλια για να προχωρήσουν στις τοποθετήσεις 

αυτές; Οι αυθαιρεσίες των ∆ιευθυντών Πρωτοβάθµιας πρέπει να σταµατήσουν. Αυτή την εποχή 

οφείλουν όλες οι διοικήσεις όλων των δοµών της εκπαίδευσης να δρουν µε διαφάνεια και 

αξιοκρατία. Οι αιρετοί καλούµαστε να διασφαλίσουµε τα δικαιώµατα των συναδέλφων µας και 

να προτάξουµε τις αρχές της διαφάνειας και της αξιοκρατίας στα υπηρεσιακά συµβούλια. Σε 

αυτά τα πλαίσια καθώς το θέµα πλέον είναι σοβαρό για τους συναδέλφους και οι προεκτάσεις 

ακόµα σοβαρότερες (µέχρι σήµερα τα υπηρεσιακά συµβούλια ή δεν λειτουργούσαν όπως έπρεπε σε 

αυτές τις διαδικασίες ή άλλαξαν τακτική µε τη συγκρότηση των νέων ΠΥΣΠΕ) θα φέρω το θέµα 

προς συζήτηση στο ∆. Σ. του Συλλόγου µας. 

 

 

ΘΘέέμμαα  22οο::  ««ΕΕππιικκεείίμμεεννηη  ααύύξξηησσηη  δδιιδδαακκττιικκοούύ  ωωρρααρρίίοουυ  ττωωνν  

εεκκππααιιδδεευυττιικκώώνν»»  

  

Στο Σχέδιο Νόµου «Έγκριση της επικαιροποίησης του Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου 

∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013-2016» αναφέρεται ρητά η µείωση του αριθµού των 

αναπληρωτών εκπαιδευτικών µέσω της παράλληλης αύξησης των ωρών διδασκαλίας των 

εκπαιδευτικών. ∆υστυχώς µετά από τους µισθούς πείνας, την αξιολόγηση της τιµωρίας και των 

ποσοστώσεων, την υποχρηµατοδότηση των σχολικών µονάδων, τις συγχωνεύσεις σχολείων, τα 

εκατοντάδες κενά σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, την επιχειρούµενη διάλυση της ειδικής 

αγωγής και της ποιοτικής υποβάθµισης του ολοήµερου σχολείου,  έρχεται να προστεθεί και η 

αύξηση των ωρών διδασκαλίας. 

Οι συζητήσεις για την αύξηση του διδακτικού ωραρίου στους εκπαιδευτικούς, είχε ξεκινήσει 

επί υπουργίας ∆ιαµαντοπούλου µε στόχο την ολοένα και µεγαλύτερη εφαρµογή των 

νεοφιλελεύθερων πολιτικών που ακολουθούσε. Σήµερα επί υπουργίας Αρβανιτόπουλου δεν 

βλέπουµε να έχει αλλάξει το παραµικρό στο πεδίο της πολιτικής που ακολουθείται. Η ίδια 

νεοφιλελεύθερη κατεύθυνση µε µνηµονιακό φερετζέ. Ως εκπαιδευτικοί όµως επειδή υπάρχει 

στρέβλωση του θέµατος στις συζητήσεις από τους αρµόδιους του υπουργείου παιδείας στα ΜΜΕ 

οφείλουµε να διευκρινίσουµε τα εξής: 

α) Οι Έλληνες εκπαιδευτικοί εργάζονται πάνω από το µέσο όρο της Ευρώπης των χώρων 

του ΟΟΣΑ και ταυτόχρονα αµείβονται κάτω από το µέσο όρο του αντίστοιχου µισθού της 

Ευρώπης. 
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β)  Στις διδακτικές ώρες (21-25 ώρες την εβδοµάδα) δεν περιλαµβάνονται οι ώρες του 

διοικητικού έργου, δηλαδή οι ώρες που οι εκπαιδευτικοί απασχολούνται στη σχολική µονάδα, ούτε 

όµως λαµβάνονται υπόψιν και οι ώρες προετοιµασίας και απασχόλησης στο σπίτι. 

γ) Σύµφωνα µε µελέτη της UNESCO, σχετικά µε τις ώρες εργασίας των εκπαιδευτικών, 

αναφέρεται ότι: «κάθε ώρα διδακτικού έργου ενός εκπαιδευτικού αντιστοιχεί σε 4 ώρες 

εργασίας γραφείου». Σηµαντικό στοιχείο επίσης αποτελούν και τα αυξηµένα ποσοστά burnout 

των εκπαιδευτικών (σύνδροµο επαγγελµατικής εξουθένωσης) όπου σύµφωνα µε τη διεθνή 

βιβλιογραφία το 5-25% των εκπαιδευτικών υποφέρει από το συγκεκριµένο σύνδροµο της 

επαγγελµατικής εξουθένωσης. 

 

«Τα αποτελέσµατα και η στόχευση της αύξησης ωραρίου των εκπαιδευτικών» 
 

Τα πρώτα άµεσα αποτελέσµατα αυτού του µέτρου είναι να χαθούν χιλιάδες θέσεις εργασίας 

και οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που σήµερα εργάζονται να µείνουν άνεργοι, µια συνέπεια 

που διατρέχει ολόκληρη την κοινωνία και όχι µόνο τον εκπαιδευτικό κόσµο. Εποµένως ο 

ουσιαστικότερος ρόλος της αύξησης ωραρίου των εκπαιδευτικών δεν έχει καµία σχέση µε την 

ποιοτική βελτίωση της παρεχόµενης εκπαίδευσης αλλά µε την εξοικονόµηση πόρων. 

Επίσης το  Υπουργείο Παιδείας στοχεύει στην ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας στο 

µόνιµο προσωπικό και στην κατάργηση του δασκάλου του Ολοήµερου Σχολείου. Αυτό θα 

επιτευχθεί µε την προσπάθεια κάλυψης των ωρών που θα πλεονάζουν από τον κάθε εκπαιδευτικό 

είτε διδάσκοντας εκ περιτροπής στο ολοήµερο σχολείο της σχολικής µονάδας που ανήκει είτε 

διδάσκοντας σε άλλες σχολικές µονάδες της περιοχής του.  

Τα τελευταία χρόνια παρακολουθούµε την οργανωµένη ισοπέδωση όλων των εργασιακών, 

θεσµικών και κοινωνικών δικαιωµάτων µας, σήµερα επιχειρείται χωρίς κανέναν ενδοιασµό η 

διάλυση του ∆ηµόσιου Σχολείου, η περαιτέρω αύξηση της ανεργίας και η εξόντωση του 

Εκπαιδευτικού. Οδηγούµαστε µε µαθηµατική ακρίβεια σε εκφυλισµό του δηµόσιου σχολείου, µε 

προεκτάσεις και συνέπειες που θα υποστεί η ελληνική κοινωνία και θα την ακολουθούν για πολλά 

χρόνια. 

 Ο µόνος δρόµος για το µέλλον µας, για την επιβίωση του συνόλου των εργαζοµένων είναι η 

καθολική  και συντονισµένη αντίδραση για την ανατροπή των ανάλγητων µνηµονιακών και 

νεοφιλελεύθερων πολιτικών που η σηµερινή κυβέρνηση ακολουθεί. Οφείλει η ∆ΟΕ να κινηθεί προς 

αυτή την κατεύθυνση. 

 

 

ΘΘέέμμαα  33οο::  ««ΜΜέέσσαα  ΜΜααρρττίίοουυ  ξξεεκκιιννάάννεε  οοιι  ααιιττήήσσεειιςς  γγιιαα  ττιιςς  ΤΤΠΠΕΕ  ΒΒ  

εεππιιππέέδδοουυ»»  

 

Σε ανακοίνωση προέβη ο φορέας υλοποίησης επιµόρφωσης των εκπαιδευτικών στις ΤΠΕ Β 

επιπέδου σχετικά µε τις αιτήσεις συµµετοχής στην 4η περίοδο επιµόρφωσης. Σύµφωνα µε την 
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ανακοίνωση προβλέπεται να ανοίξει το σύστηµα για αιτήσεις των εκπαιδευτικών που 

ενδιαφέρονται το δεύτερο δεκαπενθήµερο του Μαρτίου και τα µαθήµατα θα ξεκινήσουν αρχές 

Απριλίου. Οι ενδιαφερόµενοι εκπαιδευτικοί  µπορούν να επισκέπτονται συχνά την «Πύλη 

Ενηµέρωσης και Συνεργασίας της Επιµόρφωσης Β΄ επιπέδου», στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://b-epipedo2.cti.gr και να παρακολουθούν τις ανακοινώσεις που δηµοσιεύονται εκεί, 

προκειµένου να ενηµερώνονται άµεσα σχετικά µε τα θέµατα της επιµόρφωσης, όπως οι ακριβείς 

ηµεροµηνίες υποβολής αιτήσεων, οι οποίες γίνονται ηλεκτρονικά µέσω του Πληροφοριακού 

Συστήµατος. 

 

 

 

       Σας στέλνω: 

• Την ένσταση που κατέθεσα στον Περιφερειακό ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης 

• Την ανακοίνωση του φορέα υλοποίησης επιµόρφωσης των εκπαιδευτικών για τις ΤΠΕ Β 

επιπέδου: http://bigweb.cti.gr/bepipedo2/index.php/news-announcements/2012-12-04-15-

45-52/333-19-2-2013  

 

 

 
 

  ««ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΕΕΙΙΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ∆∆ΕΕΝΝ  ΕΕΧΧΕΕΙΙ  ΣΣΑΑΝΝ  ΒΒΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΗΗΝΝ  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΙΙΑΑ,,  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟ∆∆ΟΟΜΜΗΗ  ΠΠΑΑΝΝΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΑΑΜΜΜΜΟΟ»»  

ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  
  

  

  

                                                                                                                        ΜΜεε  ΣΣυυννααδδεελλφφιικκοούύςς  ΧΧααιιρρεεττιισσµµοούύςς  
  

  

                                                                                                                                ΓΓιιώώρργγοοςς  ΤΤρροούύλληηςς  
  

  
                                                                                                                                  ΑΑιιρρεεττόόςς  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΡΡεεθθύύµµννοουυ    

  

  

  

*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε να 
επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 


